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 Invenţia se referă la electrotehnică, în particular 
la redresoare şi este destinată alimentării insta-
laţiilor de forţă. 

Redresorul include un transformator, în 
circuitul înfăşurării secundare al căruia este co-
nectat consecutiv blocul redresor de diode şi în 
paralel un element de netezire şi sarcina. În calitate 

de element de netezire este conectată o maşină 
electrică de curent continuu, pe arborele căreia este 
montat un ventilator. 
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Descriere:  
 Invenţia se referă la electrotehnică, în particular la redresoare şi este destinată alimentării instalaţiilor 

de forţă. 
Sunt cunoscute redresoare, compuse dintr-un transformator, înfăşurarea secundară a căruia este 

conectată la blocul redresor de diode, la ieşirea căruia sunt unite în paralel sarcina şi condensatorul, care 5 
este un filtru de netezire [1, fig. 11.1a]. 

Dezavantajul constă în aceea că din cauza condensatoarelor masive gabaritele şi masa redresoarelor 
cunoscute sunt deosebit de mari.  

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în micşorarea gabaritelor şi masei redresorului. 
Invenţia înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include un transformator, în circuitul 10 

înfăşurării secundare al căruia este conectat consecutiv blocul redresor de diode şi în paralel un element 
de netezire şi sarcina. În calitate de element de netezire este conectată o maşină electrică de curent 
continuu, pe arborele căreia este montat un ventilator. 

Folosirea în redresor a maşinii electrice de curent continuu conectate în paralel cu sarcina, pe arborele 
căreia este montat un ventilator, permite obţinerea următoarelor rezultate: micşorarea gabaritelor şi masei 15 
redresorului, de asemenea şi a coeficientului de pulsaţie a tensiunii redresate. Instalarea pe arborele 
maşinii electrice de curent continuu a ventilatorului asigură un rezultat suplimentar: îmbunătăţirea 
condiţiilor de răcire a redresorului şi corespunzător majorarea fiabilităţii lui. 

Invenţia se explică prin desenele din figură, în care este reprezentată schema redresorului. 
Redresorul constă din transformatorul 1, înfăşurarea secundară a cărui este conectată la intrarea 20 

blocului redresor de diode 2. În cazul cel mai simplu (redresor de o semiperioadă) se conţine o diodă. La 
ieşirea blocului de diode sunt conectate în paralel  maşina electrică de curent continuu 3 cu ventilatorul 4 
instalat pe arbore şi sarcina 5. 

La funcţionarea redresorului în momentul în care tensiunea spontană pe înfăşurarea secundară a 
transformatorului este mai mare decât forţa electromotoare de rotire a maşinii electrice, dioda 2 se 25 
deschide şi maşina electrică funcţionează în regim de motor. În acest timp viteza de rotire creşte şi în 
părţile rotitoare ale maşinii: în indus şi în ventilatorul 4, care joacă rolul de volant se acumulează energie 
cinetică. În momentul când tensiunea pe înfăşurarea secundară este mai mică decât forţa electromotoare a 
maşinii electrice, dioda 2 se închide şi maşina electrică funcţionează în regim de generator. În acelaşi 
timp are loc alimentarea sarcinii 5 din contul energiei acumulate în părţile rotitoare. Viteza de rotire în 30 
acest timp scade. 

Instalarea pe arborele maşinii electrice a ventilatorului măreşte momentul de inerţie a indusului, ceea 
ce duce la micşorarea pulsaţiilor vitezei de rotire şi corespunzător a pulsaţiilor tensiunii redresate. 

În afară de aceasta, prezenţa ventilatorului îmbunătăţeşte condiţiile de răcire a transformatorului şi a 
diodelor mărind astfel fiabilitatea redresorului.     35 
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(57) Revendicare:   
        Redresor, care include un transformator, în circuitul înfăşurării secundare al căruia este conectat 
consecutiv blocul redresor de diode şi în paralel un element de netezire şi sarcina, caracterizat prin 
aceea că în calitate de element de netezire este conectată o maşină electrică de curent continuu, pe 5 
arborele căreia este montat un ventilator. 
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